

FOR  
Freedom  
and  
Justice...



# AMERIŠKA DOMOVINA

Miro Zupancic  
365 Onderdonk Ave.  
Brooklyn, N.Y. 11237  
5-10-80

AMERICAN IN SPIRIT  
FOREIGN IN LANGUAGE ONLY

Serving Chicago, Milwaukee, Waukegan, Duluth, Joliet, San Francisco,  
Pittsburgh, New York, Toronto, Montreal, Lethbridge, Winnipeg, Denver,

SLOVENIAN  
MORNING NEWSPAPER  
Indianapolis, Florida, Ely, Pueblo, Rock Springs, all Ohio

AMERIŠKA DOMOVINA (ISSN 0164-880X)

CLEVELAND, OHIO, MONDAY MORNING, JUNE 25, 1979

LETO LXXXI - Vol. LXXXI

NO. 74

## Organizacija ameriških držav odklonila poseg za pomiritev Nikaragve

**Predlog ZDA za sestavo skupne mirovne sile OAD je ta odklonila kot nedovoljeno poseganje v notranje zadeve držav članic.**

WASHINGTON, D.C. — ZDA so predložile sredi tedna, naj bi Organizacija ameriških držav posredovala v Nikaragui za končanje državljanske vojne in vzpostavilo vlado narodne edinstva. V ta namen naj bi bila sestavljena tudi posebna oborožena sila, ki bi šla v Nikaraguo vzpostaviti in vzdrževati mir.

Na zasedanju Organizacije ameriških držav ni niti ena od članic podprla predloga ZDA, vse so bile proti poseganju v notranje zadeve drugih držav zavedajoč se, da bi se morda kdaj v prihodnosti to lahko zgodilo njim samim.

Panama je sprejela v svoje zastopstvo na konferenci rev. Miguela D'Escoto, duhovnika Maryknollske družbe, ki je pooblaščen zastopati začasno Vlado narodne obnove Nikaragve, do narodne obnove Nikaragve, ki jo je Panama že priznala kot uradno vlado te države.

Zastopnik Vlade narodne obnove, santonistični upornikov, je izjavil na konferenci OAD, da "Nikaragua ne bo nikdar dovolila posredovanje, ki bi skušala omejiti želje nikaraguanskega ljudstva po spremembi vlade".

## Margaret Thatcher daje za zdaj prednost Evropi

LONDON, Vel. Brit. — Predsednica britanske vlade Margaret Thatcher posveča prvo pozornost domačim zadevam. Pokazala je z novo davčno uredbo, da hoče gospodarstvo sprostiti socialističnih vez, kolikor je to v danih razmerah možno, in omejiti poseg vlade na različna področja življenja.

V mednarodni politiki nova konservativna vlada ustvarja vezi z zavezniki državami Evrope. Pariz, Bruxelles, Bonn, Rim in celo Madrid imajo za enkrat prednost pred Washingtonom, kar pa seveda ne pomeni, da Margaret Thatcher hoče končati "posebni odnos" med Londonom in Washingtonom v vseh povojnih letih.

## Liberalni demokrati nasprotujejo Carterju

WASHINGTON, D.C. — Americans for Democratic Action, trdnjavo liberalnih demokratov, je proti ponovni kandidaturi Jimmyja Carterja, so izjavili njeni vodniki pretekli teden, ko so se zbirali na 32. letno konvencijo.

## VREME

Sončno in hladno, najvišja temperatura okoli 70 F (21 C). Zjutraj ob štirih je kazal termometer 41 F (5 C). Za prihodnjo noč napovedujejo jasno in znova rekordno nizko temperaturo. Za jutri pa sončen in toplejši dan.

## Novi grobovi

Antonia Zitko

Pretekli petek, 22. junija, je umrla v Western Reserve negovališču Antonia Zitko, roj. Treven v Logatcu v Sloveniji, od koder je prišla v ZDA leta 1921, vdova po leta 1970 umrlem možu Franku, mati Franka A., Edwarda in Mrs. Harry (Sophie) Veneri, 12-krat stara in 2-krat prastara mati, sestra Ane Cepic in Marije (obe v Slov.). Pokojna je bila članica ADZ št. 2, Kr. št. 2 Progresivnih Slovencev in Kluba slovenskih upokojencev za senklersko okrožje. Pogreb bo iz Grdinovega pogrebnega zavoda na E. 62 St. danes dopoldne v cerkev sv. Vida ob 11.30, nato na Kalvarijo.

Josephine Suhadolnik

V Huron Road bolnišnici je po kratki boleznini umrla preteklo soboto Josephine Suhadolnik, roj. Bizil v Clev., ki bi v nedeljo dopolnila 56 let, žena Anthonyja, mati Anthonyja Jr., Franka (Carbendale, Ill.), Williama in Roberta, sestra pok. Franka (Red), Margaret Kessler, pok. Augusta, Frances Shay, Rose Svekric, Josepha in Williama, 3-krat stara mati. Z možem sta skozi 75 let, do 1961, ko sta se preselila v Kirtland, Ohio, lastovala in vodila Homestead Tavern na 1196 Norwood Rd., nato pa skozi 18 let The Corner Club na Rt. 615 in Kirtland, Chardon Rd. Pokojna je bila članica ADZ št. 4. Pogreb bo iz Želetovega pogrebnega zavoda na E. 152 St. v sredo ob 8.15 zjutraj, v cerkev Marije Vnebovzete na Holmes Avenue ob 9., nato na pokopališče Vernih duš. Na mrtvaški oder bo položena nocoj ob 7.

Robert L. Sirca

Na posledicah avtomobilske nesreče je umrl v Geauga Community bolnišnici preteklo soboto 37 let star Robert L. Sirca s 703 Davis Drive v Mentor-on-the-Lake, zaposlen v Cleveland Division Parker Hannifin Corp. kot nadzornik zadnjih 15 let, v letih 1959-1964 v U.S. Marine Corp., mož Brende, roj. Coleman, oče Denise in Michaela, sin Ruth, roj. Scott, in pok. Williama C., brat Williama J. Sirca. Pogreb bo iz Želetovega pogrebnega zavoda na E. 152 St. v sredo ob 9.30, v cerkev sv. Felicite na Richmond Road ob 10.30, nato na pokopališče Vernih duš v Chardonu.

## Skupni trg poziva ZDA in Japonsko k omejitvi nakupa in porabe olja

**Ko so države Skupnega trga od leta 1973 omejile porabo olja za več kot eno petino, so ZDA in Japonska porabo stalno povečavale.**

STRASBOURG, Fr. — Evropska gospodarska skupnost je pozvala ZDA in Japonsko, naj sledita njenemu zgledu in omejita uvoz olja. Države Skupnosti so na dvodnevem posvetu sklenile omejiti rabo olja in njegovega uvoza na letni ravni lanskega leta do leta 1985.

Lanska uporaba je bila sorazmerno manjša od one v letu 1973, ko se je oljna kriza prvič pojavila in tudi nižja kot leta 1976, ko je bila v Evropi gospodarska kriza sama po sebi manjša.

Države Evropske gospodarske skupnosti so porabile leta 1973 588 milijonov ton olja, leta 1976 528 milijonov ton, lani pa le 470 milijonov ton, to je obsežno zmanjšanje. V istem času so ZDA povečevale stalno porabo in uvoz olja. Lani so krile od celotne potrebe 42% z uvozom.

O varčevanju z oljem, o njegovih cenah in oskrbi bodo razpravljali ta četrtek in petek v odniški glavni industrijski državi v Tokiu. Poleg Japonske bodo na tej konferenci vodniki ZDA, Zah. Nemčije, Vel. Britanije, Francije, Italije in Kanade.

## Malezija poganja begunce na morje

SINGAPUR. — Kljub drugačnim zagotovilom predsednika malezijske vlade so malezijske oblasti pretekli teden pognale v treh valovih na morje več tisoč vietnamskih beguncev iz begunskih taborišč na svojem ozemlju.

Dve ladji človekoljubnih organizacij v ZDA skušata pomagati, kolikor moreta. Prošli teden je bila v tej službi človekoljubna bivša avstralska vojna ladja Akuna, ta teden pa opravlja enako službo The Monrovia.

to na pokopališče Vernih duš v Chardonu.

## Komunistična predsednica italijanskega parlamenta

RIM, It. — Poslanska zbornica italijanskega parlamenta je izvolila za svojega predsednika staro komunistko Nilde Iotti, nekdanjo dolgoletno sodelavko in konkubino P. Togliattija. Odnos med njo in vodnikom italijanske KP je povzročal mnogo zgledevanja in javnega pohujšanja. N. Iotti so dolžili, da je povzročila razhod Togliattija in njegove zakonite žene Rite Montagnana, tudi znane komunistične aktivistke.

Krščanski demokrati in druge politične stranke so dale Komunistični partiji predsedstvo poslanske zbornice po volitvah leta 1976, ko so komunisti pri volitvah napredovali in se močno približali krščanskim demokratom po številu poslancev.

Četudi so komunisti pri letošnjih volitvah izgubili okoli milijon glasov in 18 poslancev, so jim druge stranke pustile predsedstvo poslanske zbornice, ko je predsedstvo Senata ostalo krščanskim demokratom.

Predsednik poslanske zbornice je za predsednikom Senata prva oseba, ki prevzame vodstvo države kot naslednika predsednika republike v slučaju njegove smrti ali nesposobnosti vršenja poslov.

## Glasovanje v Quebecu odloženo na pomlad

QUEBEC CITY, Que. — Predsednik pokrajinske vlade in vodnik Parti Quebecois Rene Levesque je v pokrajinskem parlamentu pretekli teden objavil, da bo ljudsko glasovanje o suverenosti Quebeca prihodnjo pomlad, ko so ga prenekalet napovedovali za letošnji november.

Preložitev glasovanja kaže, da se vodniki gibanja za neodvisnost pokrajine Quebec ne počutijo preveč trdne, kar zadeva podporo volivcev.

## Švica in Francija obnovili polete DC-10

ZUERICH, Sv. — Swissair in francoske UTA sta obnovili polete z DC-10 letali pretekli torek potem, ko sta podrobno in po vseh predpisih pregledali ta letala.

## VLADA SME UPORABLJATI VODILA PROTI INFLACIJI

**Prizivno zvezno sodišče je razveljavilo sodbo zveznega sodnika, ki je prepovedal rabo vodil boja proti inflaciji za pritisk na podjetja, da sodelujejo v boju proti inflaciji.**

WASHINGTON, D.C. — Predsednik Carter je dosegel večjo zmago, ko je prizivno zvezno sodišče razveljavilo sodbo zveznega sodnika, ki je označil odpoved pogodb družbam, katere se ne držijo navodil boja proti inflaciji, za nezakonito. Zvezni sodnik je razsodil v korist AFL-CIO in devet drugih unij, ki so trdile, da zvezna vlada nima pravice uvajati obvezna določila boja proti inflaciji, dokler ta ni uzakonil Kongres.

Prizivno sodišče je to sodbo označilo za nepravilno, ker ne gre za nezakonito uvajanje nadzora nad cenami in plačami, ampak za pravico vlade oddajati pogodbe in naročila ter pri tem gledati, da so stroški zvezne vlade pri tem čim manjši. Vlada lahko določa pogoje za svoja naročila, družbe, ki se za ta naročila potegujejo, morajo pač izpolniti vladne pogoje, če jih hočejo dobiti. Prizivno sodišče je odločilo jasno, da nobeno podjetje nima naravnost pravice do vladnih naročil.

Odločitev prizivnega sodišča je bila v razmerju 6:3, kar kaže precejšnjo trdnost razsodbe, ki jo je napisal glavni sodnik J. Skelly Wright.

Zvezna vlada je v svojih določilih boja proti inflaciji odredila, da naj bi se podjetja držala pri povišanju cen svojih izdelkov in služb povprečnih poviševanj v zadnjih dveh letih manj pol odstotka, poviške plač pa bi naj omejila na 7% letno.

Precejšnje število družb in podjetij se je teh vodil držalo, nekatera pa so jih prešla. Ko je nižje zvezno sodišče odločilo, da so ta navodila nezakonita, je izgledalo, da je Carterjev boj proti inflaciji dobil smrtni udarec. Razveljavila te sodbe je prinesla Carterju zmago in oživila upanje na vsaj delni uspeh boja proti vsajaciji.

AFL-CIO in ostale unije so izjavile takoj po odločitvi priziv-

## Iz Clevelanda in okolice

Romarjem v Lemont—

Busi bodo pobirali romarje za v Lemont na obhajanje 50-letnice vseameriškega slovenskega katoliškega shoda v soboto 30. junija zjutraj ob 6.15 pri cerkvi Marije Vnebovzete, ob 6.30 na vogalu E. 222 St. in Miller Avenue, ob 6.45 na E. 290 St. in Miller Avenue, ob 7. na Neff Road in E. 185 St. Ob sedmih bo bus pobral romarje tudi pred Baragovim domom na St. Clair Avenue, odkoder bosta nato oba skupno odpeljala proti Lemontu. Romarji so prošeni, da so ob navedeni času na označenih mestih, da ne bo nepotrebnih zamud. Povratek v Cleveland bo v ponedeljek, 2. julija ob šestih zjutraj.

Rojstni dan—

Danes praznuje ga. Ema Zupanc, z River Road, Madison, Ohio, svoj 66. rojstni dan. Zvesti naročniki našega lista najprizadejše čestitke k temu lepemu jubileju. Da bi ob možu Francetu in v dobrem zdravju še dolgo živela, negovala svoj prijeten dom in ljubljeno zemljo, ki ga obdaja. Vse najboljše in najlepše, Ema!

Prijeten obisk—

Pretekli petek je obiskal urad Ameriške Domovine prijazen pionir g. Louis Jerkič, kateri je bil letos izvoljen za moža leta Slovenskega doma na Holmes Avenue. Skoda že odšel in takoj etno pokramlja cem. Lepa hvala Jerkič!

Visok rojstni dan

Poznana Marvge. Marie Kovac in Stana Telbar četrtek, 23. junij svoj 89. rojstni dan. Iskrena čestitke od družine in prijateljev!

V bolnico—

Danes je odšla v University bolnico, kjer bo operirana, poznana Mrs. Mary Grzincic, 7122 Lockyear Avenue. Želimo ji božjega varstva in hitrega okrevanja!

Opozorilo—

Blagajnik Cuyahoga okraja Francis E. Gaul opozorja lastnike domov in nepremičnin, da je četrtek 5. julija zadnji dan za plačilo davka. Vsako morebitno napako v prejetem davčnem računu, naj prejemniki takoj sporoče njegovemu uradu v postopek.

Zadušnica—

V četrtek ob 7. zvečer bo v cerkvi sv. Vida sv. maša za rajnega župnika Matijo Jagra.

## Papež Janez Pavel II. bo obiskal Poljsko znova v teku prihodnjih 3 let

VATIKAN. — Sv. oče je nedavno po svojem obisku Poljske izjavil, da bo svojo rodno domovino obiskal znova tekom prihodnjih treh let. Izjava je prenekatere presenetila, saj so mnogi sodili, da je to prvi in zadnji obisk Janeza Pavla II. v njegovi domovini.

V izjavi sv. očeta vidijo nekateri njegovo odločnost slediti razvoju komunističnega sveta v pogledu priznavanja verske svobode, po kateri je Janez Pavel II. postavil zahtevo tekom svojega obiska na Poljskem.

didaturi, kar bi omogočilo pot v Belo hišo Kennedyju.

## Carter in Kennedy

WASHINGTON, D.C. — Carterjevi glavni politični svetovalci sodijo, da sen. E. M. Kennedy načrtno podira predsednikove uglede v javnosti in v demokratični stranki, da bi Carterja pripravil do odpovedi ponovni kan-



6117 ST. CLAIR AVE. — 431-0628 — Cleveland, Ohio 44103

AMERIŠKA DOMOVINA (ISSN 0164-680X)

James V. Debevec — Owner, Publisher

Published Mon., Wed., Fri., except holidays and 1st two weeks in July

## NAROČNINA:

Združene države:  
\$28.00 na leto; \$14.00 za pol leta; \$8.00 za 3 mesece  
Kanada in deželo izven Združenih držav:  
\$40.00 na leto; \$25.00 za pol leta; \$15.00 za 3 mesece

Petkova izdaja \$15.00 na leto

## SUBSCRIPTION RATES:

United States:  
\$28.00 per year; \$14.00 for 6 months; \$8.00 for 3 months  
Canada and Foreign Countries:  
\$40.00 per year; \$25.00 for 6 months; \$15.00 for three months  
FRIDAYS ONLY: \$10.00 per year;—Canada and Foreign: \$15.00 a year

Second Class Postage Paid at Cleveland, Ohio

83

No. 74 Monday, June 25, 1979

## Ameriška Domovina preživela svoje tekmece

Pred tridesetimi leti smo imeli Slovenci v ZDA štiri dnevne, vrsto tednikov in mesečnikov. Narodna in kulturna dejavnost sta bili še živi, četudi je zagon medvojnih let, ko so vsi slovenski naseljenci v ZDA, Kanadi in drugod pozorno in s skrbjo sledili razvoju v Sloveniji, že popuščal.

Slovenci v ZDA in v Kanadi smo bili po koncu druge svetovne vojne razdeljeni med one, ki so bili naklonjeni novemu komunističnemu režimu v Jugoslaviji, in one, ki so ta režim odklanjali. Razdelitev se je izvršila v glavnem po stari delitvi v progresivne veri nenaklonjene, ter med katoliški veri in Cerkvi zveste. Vendar je bilo v taboru novi Jugoslaviji naklonjenih tudi nekaj katoliških slovenskih priseljencev, kot je bilo med onimi, ki so komunistični režim odklanjali, tudi nekaj naprednih.

Novi Jugoslaviji naklonjena stran je imela v svojem krogu dva "napredna" slovenska dnevnika, "Enakopravnost" in "Prosveto", med tem ko je bila "Ameriška Domovina" glasnica skupine, ki je komunistični režim v Jugoslaviji in komunizem na splošno odklonila. "Narodni glas", ki je izhajal v New Yorku, in bil delno odmaknjen od potporniki in nasprotniki komunističnega režima v Sloveniji, je skušal ostajati v tem boju ob strani "Ameriške Domovine".

"Ameriška Domovina" se je zavzemala za rojake, ki komunističnim nasiljem zapustili domovino in prišli v svobodnem svetu. V tem pogledu je bila "Ameriška Domovina" v ZDA in v Kanadi je s prihodom novih naseljenecv okrepila in pomnožila svoje vrste, slovenske katoliške ustanove in organizacije so dobile z njimi novo, svežo kri; slovenstvo v njih je bilo poživljeno.

Progresivna skupina je postopno pešala, ko je smrt krčila vrste priseljencev, njihovih otroci pa so se bolj in bolj vključevali v ameriški svet. Prvi je izdihnil borbeno socialistični "Proletarec", nekaj let kasneje mu je sledila clevelandska "Enakopravnost". "Glas naroda" v New Yorku se je skušal na vse načine ohraniti, pa je končno tudi omagal, njegova "nevtiralnost" ga ni rešila.

"Prosveta" je vztrajala, ker je imela zaledje v SNP, četudi je bila ponovno v težavah. Predzadnja konvencija SNP je sklenila, da bodo dnevniki omejili na dva dni, ko bo štivilo naročnikov nanj padlo pod 2.500, ko bo to nadlo pod 2.000, ga bodo pa ustavili. To se je lani zgodilo in "Prosveta" je končala naravne smrti.

Vsi tekmeči "Ameriške Domovine" so omagali, ona je preživela vse, toda zob časa tudi njej ni prizanesel. Tudi ona je zašla v težave in je pred leti najprej omejila svoje izhajanje na štiri dni, lani pa na tri.

Naročniki pišejo, da so pripravljani sprejeti povišanje naročnine, če bi to omogočilo vrnitev na štiri ali celo pet števil listov tedensko. Ta želja je razumljiva, toda njena uresničitev komaj možna. Število naročnikov se manjša iz leta v leto, ko jih več umrje ali kako drugače odpade, kot na se jih na list na novo naroči.

Z zmanjševanjem števila naročnikov se zmanjšujejo dohodki, ko stroški tiska stalno rastejo. Že za ohranitev sedanjega obsega izhajanja lista je potrebno poskrbeti za ohranitev vsaj sedanjega števila naročnikov, še boljše in za utrditev lista v bodoče važnejše pa bi bilo številno naročnikov povečati s splošnimi rednimi letnimi kampanjami.

Večina listov krije dober del svojih izdatkov s prihodki od oglasov. Tudi v tem pogledu je čutiti težave. Ko je "Ameriška Domovina" ostala edini slovenski "dnevnik" v ZDA in v Kanadi, bi človek pričakoval, da se bo število oglasov povečalo in s tem tudi finančna trdnost lista. Žal temu ni tako! Slovenska podjetja in ustanove se premalo zavedajo, da s svojimi oglasi v slovenskem listu ne služijo le sama sebi, ampak tudi slovenski skupnosti, ki ji pomagajo ohraniti njeno tiskano glasilo, nje temeljno in nujno sredstvo povezovanja in obveščanja.

Dokler to sredstvo imamo, smo skupnost, ko bi ga izgubili, bi vez odpadla, skupnost bi se razdrobila in nalo prenehala obstojati. To dejstvo moramo temeljito premisliti. Če nam je na tem, da ostanemo skupnost, se moramo pravočasno pobrigati, da bomo svoje glavno sredstvo povezovanja in obveščanja ohranili. Možnosti za to so omejene, toda še vedno obstoje. Ena od njih je, kot smo na tem mestu že ponovno omenili, tesnejša povezava Clevelanda in Toronta. List naj bi posvečal enako pozornost obema tema središčema slovenstva v ZDA in v Kanadi.

Če list ne bi mogel več kriti stroškov z naročnino in prihodikov oglasov, bo treba iskati druga, dodatna sredstva za njegovo ohranitev. Za vse take napore je seveda potrebna volja slovenske katoliške skupnosti, saj pravimo: Kjer je volja, tam je pot!

Za ustvarjanje take volje more skrbeti list s tem, da upošteva želje svojih naročnikov in podpornikov, da jim skuša ustredi, kjer je le mogoče v skladu z načeli svobode slovenstvu, katolištvu in našemu svobodnemu družbenemu redu. V tem oziru si je Ameriška Domovina ustvarila trdno in spoštovanja vredno izročilo!

Naj ne bo nobenega Slovenca, Clevelandčana, ki bi nič ne vedel o Baragovem dnevu ter nič ne sodeloval, možne so različne oblike. Bog nas bo sodil po naši pripravljenosti in če ne bomo ušlišani zaradi naklonjenosti, pa nas bo uslišal zaradi nadležnosti, kakor beremo v evangeliju, da bomo mogli z vso upravičenostjo klicati: Sveti Irenej Friderik Baraga, prosil za nas, svojo rodne slovenske ljudi, na katere nisi nikoli pozabljal, tudi takrat ne, ko si med Indijanci misijonaril.

Se mnogo let Vama in vsem, ki so dobili dar življenja iz vajnega zakona!

M. T.

## Sprememba pri davkih na nepremičnine Homestead Exemption

EUCLID, O. — Upokojenci, stari nad 65 let, in dela nezmožne osebe, ki so lastniki hiš v Cuyahoga okraju, sedaj lahko vložijo prošnjo za nov davčni popust (Homestead Exemption) po novem zakonu, ki ga je prav sedaj izglasovala Ohijska zakonodajna. Novi zakon povišuje upravičenost prošnje za davčni popust od dosedanjih \$10,000 na \$15,000.

Prosilec mora lastovati lasten dom od 1. januarja dalje. Skupni dohodek moža in žene ali samca ne sme presegati \$15,000. Dela nezmožnim osebam se dohodek, ki ga morda prejema od Veteranske administracije, ne smatra kot dohodek. Potrebno je, da dela nezmožni predložijo zdravniško spričevalo.

Prošnje naj bi bile vložene do 6. avgusta na sledov:

Vincent C. Campanella  
County Auditor  
1219 Ontario St.  
Cleveland, Ohio 44113

Za morebitne informacije lahko kličete prijatelja upokojencev: John Bednarski, supervisor (623-7081).

Za pojasnila v slovenščini pa kličete John Skrabec (731-5121). Nekaj obrazcev za prijave je na razpolago v uradu AD.

J. Skrabec

## Gospa Marta

(Iz Newjorške prosvete)

NEW YORK, N.Y. — Vse me to je poznalo gospo Marto, ženo mogočnega advokata Korena.

Ko se je poročila z mladim advokatom, je še živela njegova mati gospa Korenova, žena premožnega trgovca. Da bi ne bilo pomote, so domači in znanci klicali mlado advokatovo ženo gospo Marta in to ime ji je ostalo tudi potem, ko je gospa Korenova umrla.

Poleg Božiča je bil mamin god pri Korenovih največji družinski praznik. Ko so bili otroci še po šolah, ni bilo težav, ker so bile julija početnice in otroci doma. Kasneje, ko so odrasli, so se pripeljali z vlaki z vseh strani. Nekaj let pred vojno so začeli prihajati tudi z avtomobili.

Med vojno je bilo praznovanje materinega godu omejeno. En del otrok je živel pod nemško okupacijo, drugi del pod italijansko. Potovanje iz ene okupacijske cone v drugo je bilo skoraj nemogoče in potovanje znotraj ene cone težko. Zato se je praznovanje Martinega godu omejilo na družino ene hčerke, ki je živela v istem mestu, in na družino enega sina, ki je živel v sosednjem mestu.

Med vojno je Marti umrl tudi mož. Nove oblasti so ji po vojni vzele hišo, a pustile v hiši eno stanovanje njej, drugo stanovanje pa hčerki, ki se je zato preselila v Martino hišo.

Prva leta so otroci in vnuki še kar redno prihajali na praznovanje njenega godu. Nato jih je bilo vsako leto manj. Marta je sprejela vsako opravičilo, čeprav je slutila, zakaj ne prihajajo.

Ko je bilo gostov eno leto zopet malo, se je najstarejši sin, zdravnik v glavnem mestu, okolejal in rekel:



## Nagrada za "Pastirico Urško"

Za knjigo "Pastirica Urška", lepo večerniško povest, ki je letos izšla med mohorjevskimi Goriške Mohorjeve družbe (GMD) in jo je napisala Zora Piščanc, je bila podeljena nagrada "Vstajenje", Nagrado podeljujejo v Trstu vsako leto za knjižna dela v zamejstvu in zdomstvu.

"Praznovanje tvojega godu bomo prestavili na 1. maj. Tako smo sklenili vsi otroci. Letos je svoj god zopet na delovni dan. Težko je dobiti dopust za en dan in še težje priti samo za en dan z dopusta, če si z družino kje ob morju ali celo v inozemstvu. Sicer so pa godovi tudi in ostanek preteklosti. Če kaj praznujemo, praznujemo rojstni dan in ne god! Ker pa je tvoj rojstni dan samo 3 dni pred godom, kar je zopet poletni, smo se zedinili na 1. maj, ko lahko vsi pridemo."

Marta je prikimala, rekla pa ni nič.

Ko je bila kot mlado dekle na Dunaju, ji je starejša Dunajčanka, pri kateri je stanovala, rekla, da se morajo starši v razmerju in obveščanju z otroci in njihovimi družinami navaditi na 3 Sch — Schweigen, Schlucken und Schenken — molčati, požirati, dajati. Čimprej se tega zavedo, boljše bodo vozili z otroci.

Tako so od takrat Korenovi praznovali Martin god vsako leto 1. maja. Zopet so prihajali vsi. Marta pa je kakor prej skrbno obhajala svoj god na dan sv. Marte, 29. julija, z edino hčerko, ki je živela v isti hiši.

Na godovanje, ki je bilo v njenem osemdesetem letu, je pripeljal njen vnuk Peter s seboj svojo mlado ženo Marto, s katero se je poročil pol leta prej. Oba sta bila zdravnik.

Marta je od strani tudi zvedela, da sta se poročila tudi v cerkvi in da se držita mnogih starih navad. Med predstavljanjem je navedla omeni, da ima mlada zdravnica isto ime kakor gospa Marta. Gospa Marta se je samo nasmehnila. Tudi mlada zdravnica ni hotela pokazati več zanimanja.

Vprašala je moža, zakaj praznuje gospa Marta god 1. maja in ne 29. julija, na dan sv. Marte. Ta se je samo medlo spomnil, da so ga včasih res praznovali poleti, nato pa prestavili na 1. maj. Ni pa vedel, zakaj so to storili.

Nekaj dni zatem, ko se je vrnila domov, je prejela mlada zdravnica od gospe Marte tole pismo:

"Ljuba Marta!  
Gotovo si se čudila, da praznujem god 1. maja.  
Tako so hoteli otroci.  
Praznovanje godu jim je ostanek preteklosti in poleti nimajo časa za take stvari.  
Kljub temu ga jaz praznujem kakor prej s hčerko Mino vsako leto 29. julija.  
Če boš mogla priti, pridi, ga bova praznovali skupaj.  
Poljub,  
Marta"

Se isto leto, 29. julija, sta se pojavila pri gospe Marti vnuk Peter z ženo Marto. Skupaj sta praznovali god še desetkrat. Ko je bila stara 90 let, je gospa Marta umrla.

Gre namreč za pisanje, ki ni ma niti trohice ne kake razsvetljene prvine, ki ga pa v srednje slovensko glasilo sprejema, ker na prefinjen način —

(Dalje na 3. strani)

## BESEDA IZ NARODA

### Baraga, Baragov dan in mi

CLEVELAND, O. — Velika verjetnost je, da premalo resno mislimo na Baragov dan, ki bo letos začetkom septembra zopet v Clevelandu. Nisem gotov, če je naš svetniški kandidat sploh bil katerikoli v Clevelandu. Je pa sin naše slovenske zemlje, ki je dihal zrak med griči Dolenjske in Štajerske, je sin naših gorenjskih gorskih velikanov, Goriških brd ter kraške zemlje, katero naš človek ograja, da mu burja in dež še tiste skromne rodovitne prsti ne vzame, kar jo je, in je živel med našimi mehikimi Belokranjčani, predno je šel misijonarit Indijancem v Ameriko.

Baragov dan, kjerkoli se že obhaja, bi moral pri srcu zagrabiti vsakega Slovenca, pa naj živi v Skandinavskih državah, Avstraliji, prav tako one, ki žive na prostoru Filipinskih otokov ali Japonske, ne sme biti pozabljena Afrika, ne Argentina ter Centralna Amerika, k vsem je prištet Kanado, ki je naš najbližji sosed, po katere zemlji je Baraga tudi misijonaril.

Ko priremo Baragov dan, nam niti na misel ne pride, da bi skušali Bogu predpisovati, katerega sedanjih naših slovenskih svetniških kandidatov naj izbere in nagradi s takimi čudeži, da bo morala tudi zdravniška znanost priznati, da je izven nje moči ter je samo božji poseg bil odločilen.

Ko smo preveč zaverovani v svoji miselnosti reprezentativnih hiš, nakupi avtomobilov, radijskih in televizijskih aparatov in mehkih, dragih preprog, ki jim naši predniki niso bili bližni, prihajamo do prehitrih zaključkov, da nas zaradi naše domišljivosti Bog mora prav sedaj takaj uslišati, pa pri tem pozabljam, da je marsikateri svetniški kandidat moral na tako priznanje čakati dolga desetletja, da, celo stoletja.

Kar verjetno je, da nam Bog svetnikov ne bo šal, dokler ne bomo prosili v seji ponižnosti, da nam to milost dodeli, da bomo enega izmed naših ljudi mogli kot svetnika častiti, pa naj bo to Anton Martin Slomšek, Janez Gnidovec, Martin Vošnjak ali pa Irenej Friderik Baraga. Vedeti moramo, da božji duh veje, kjer hoče. Vemo iz Apostolskih del, da je zbor apostolov izbral za nadomestilo Judeža Iskarijota za apostola Matija. K vsem tem, "prej izbranim pričam", pa je Bog poklical Pavla, ki je bil preganjalec božje Cerkve, da je postal največji pričevalec in so nam njegova pisma vodilo tudi za današnje življenje.

Naj ne bo nobenega Slovenca, Clevelandčana, ki bi nič ne vedel o Baragovem dnevu ter nič ne sodeloval, možne so različne oblike. Bog nas bo sodil po naši pripravljenosti in če ne bomo ušlišani zaradi naklonjenosti, pa nas bo uslišal zaradi nadležnosti, kakor beremo v evangeliju, da bomo mogli z vso upravičenostjo klicati: Sveti Irenej Friderik Baraga, prosil za nas, svojo rodne slovenske ljudi, na katere nisi nikoli pozabljal, tudi takrat ne, ko si med Indijanci misijonaril.

Janez Ovsenik

## Zlata poroka

EUCLID, O. — V soboto, 7. julija, ob 12. uri bosta v cerkvi sv. Kristine v spomin 50-letnice skupnega življenja v zakonski zvestobi praznovala Anton Arko in njegova žena Angela — rojena Levstik, svoj zlati jubilej. Pred 50 leti sta v stari cerkvi sv. Vida na Glass Ave. pred takratnim župnikom, poznejšim monsignorjem Bartolomejem Ponikvarjem obljubila 6. julija 1929 večno zvestobo, ki je trdno držala vse do današnjih dni.

V zakonu so se rodili: Anton, Jernej, Victor in Janet. Vsi so poročeni. Na veliko žalost se je po komaj enoletnem zakonu do bri in ljubljani sin Viktor iz časnega premaknil v večno življenje. Strašne ure preizkušnje, ko je bilo treba sprejeti božjo odločitev! Za njim smo žalovali vsi, ki smo ga poznali. Pa v zavesti, da večnost je naš smoter, so starši vdano prenesli ta pre zgodnji odhod...

Tudi druge težave, že dolgoletni artritis, ki greni soprogi Angeli življenje, naj bodo vložene v božjo banko, kjer ni inflacije, in bodo z večnimi vrednotami obrestovane v večnosti.

Soprog Anton — če bi vse razdalje, ki jih dnevno Tvoja krepka hoja premeri do cerkve sv. Kristine, če bi ta pota strnil v eno celoto, ne vem, kakšna razdalja bi število dosegla! Hvala Ti za lep vzgled vztrajnosti!

V zakonu se je rodilo od sinov in hčere 17 vnukov in vnukinj. Pripomniti je, da v zakonu Antona — uslužben je pri ognje gasilih v Euclidu — imajo dvoječka fantka. Hči Janet, por. Bizaj, ima dvoječka, ljubki hčerkici. Pri vseh je ostala slovenska beseda, da jo razumejo in govorijo. Tako tudi v verskem udeležtvovanju je njih tako staršev, tako tudi otrok — upajmo, da bo tudi pri vnukih in vnukinjah ostalo — na krščanskem pojmovanju, da za večnost, ne za trenutni čas smo ustvarjeni.

Pri vseh znancih uživajo Arkovi kot odlična družina ugled poštenosti in zvestobe, čast in rajzil in rekel:

Ko je bila kot mlado dekle na Dunaju, ji je starejša Dunajčanka, pri kateri je stanovala, rekla, da se morajo starši v razmerju in obveščanju z otroci in njihovimi družinami navaditi na 3 Sch — Schweigen, Schlucken und Schenken — molčati, požirati, dajati. Čimprej se tega zavedo, boljše bodo vozili z otroci.

## Tržaški "Zaliv"

V Trstu je spet izšel "Zaliv", ki ga ureja pisatelj Boris Pahor. Izmed prispevkov je opozoriti na pomembno zgodovinsko raziskavo "1868 — Okoličanski bataljon", ki jo je nekaj let objavil Josip Merku. V njej nam prikazuje razmere v drugi polovici prejšnjega stoletja v Trstu, ki so vodile do razpusta slovenskega okoličanskega bataljona, ustanovljenega še v napoleonskih časih. Prikaže nam neverjetno popustljivost avstrijskih oblasti do italijanskih liberalcev in iredentistov v Trstu. Raziskava se v tej številki končuje. Zanimiv je sklep njenega pisca: Od časov, ko so potekali opisani dogodki, je Avstriji s tukajšnjimi krivoprisežniki in tudi tujimi gospodarji nadaljevala rodomor nad Slovani. Ko so v Sarajevu počili strelci Gavrila Principa, je bilo že prepozno, ker je Avstrija izgubila Trst in slovensko Primorje že julija 1868.

Pomembna so nadalje odkritja, kako so v prejšnjem stoletju Rusi in češke banke plačevale slovenske politike in agitacije. Tako se je med Slovenci širilo prepričanje, da nas edino mogoča Rusija lahko reši pred Nemci in Italijani. Toda ta je že leta 1915 mišno pristala na Londonski dogovor, po katerem je bila Italiji prepuščena Primorska. Po zadnji vojni pa je Stalin prepustil južno Koroško še nadalje Avstriji, ker so mu zavezniki priznali 50 milijonov vredno nemško premoženje na avstrijskih tleh.

Izredno lep in poln poezije je nadalje Borisa Pahorja dnevnik "Montserrat kot domovina". Bil je lani poletni na kongresu mednarodne zveze za zaščito ogronežnih jezikov in kultur v Barceloni in se tam seznanil s Katalonci, ki so ves čas diktature generala Franca očuvali svoje narodno in kulturno svetovstveno samostan na gori Montserrat. Zapiski so polni vtisov in toplih primerjav katalonske s slovensko usodo. Med približki se spomni tudi na "Amerikanski dnevnik", ki ga je v ljubljanskem listu "Delo" objavil Andrej Inkret, o katerem je poročala tudi "Ameriška Domovina". Pahor pa pravi takole:

In tedaj sem se domislil reportaže iz Amerike, ki jo je junija objavljalo ljubljansko "Delo" in katere avtor je bil Andrej Inkret. Ta se z nastopajočo (vulgo hohštaplersko) vzvišenostjo loteva kulturnega večerništva, navezanosti na "korenine" in slovenske zavesti pri slovenskih izseljencih. Seveda je slovenska zavest zanj nacionalizem. No, ves njegov Amerikanski dnevnik je napisan v ključu radi kalne ignorance kulturne antropologije, ignorance, ki jo seveda avtor ozaljša z visokopotezno posmehljivostjo anacionalnega parvenija, kakršnih je ljubljanska centrala kar precejšnje število izsolala v povojnem času.

Gre namreč za pisanje, ki ni ma niti trohice ne kake razsvetljene prvine, ki ga pa v srednje slovensko glasilo sprejema, ker na prefinjen način —

(Dalje na 3. strani)

**ALOJZIJ BREZNIK:**

# Študiral sem v mariborskem bogoslovju

XIII.

Točke v soboto zvečer so vedno bile osnovane na antifonah, berilih, molitvah maše za naslednji dan. Ni dajal prednosti nobeni metodi za premišljevanje. Imel je svojo metodo: črpal je iz vseh virov, starejših in novejših, ki so se mu zdele koristni za mlade ljudi, za bodoče duhovnike; puščal pa je posameznikom, kako vključiti njegova navodila v svoje osebno duhovno življenje.

Samo resen prehlad ali vreden sestanek kje v mestu sta ga zadržala, da ni sam podal teh točk. To se je redko zgodilo. Ako je bilo potrebno, ga je navadno nadomestil študijski prefekt Aleksič. Bila pa je izjema enkrat na mesec. Bogoslovci smo imeli svojo Marijino kongregacijo (družbo) in enkrat na mesec je bil govor o Mariji ali kakšni točki iz duhovnega življenja in ta govor je pripravil in podal eden izmed bogoslovcev, navadno iz četrtega ali petega letnika. Podal ga je pri Marijinem oltarju. Mene je tri čast doletela enkrat, ko sem bil v petem letniku. Kdo je izbiral bogoslovce za to nalogo, se ne spominjam; tudi se ne spominjam, kaj je bil predmet mojega govora. Zavedal pa sem se, da sem tisti večer govoril mogoče najbolj kritičnemu poslušalstvu: bogoslovcem.

Močno se je pripravljalo, da naj bodo točke, predložene zvečer, snov za premišljevanje. Pa vsi nismo preveč točno sledili temu priporočilu in smo med premišljevanjem raje brali iz kakšne knjige, ki se nam je zdelala bolj privlačna kot pa spirituvalne točke. Tekom petih let sem prebral precej knjig med jutranjimi premišljevanji; spominjam se, da sem precej mesecev bral iz Scheebenove knjige "Die Herrlichkeiten der goetlichen Gnade - Lepote božje milosti".

3) Spoved. Redni čas za spoved je v četrtek popoldne, ko smo se vrnili s sprehoda. Dva spovednika sta prišla v bogoslovje. Jezuit Žužek (starejši, dobričina, najprej je bil škofijiški duhovnik in je šele pozneje postal jezuit) in franciškan p. Dominik (srednjih let, asket, bolj resne narave). Kje v bogoslovju sta spovedovala, se ne spominjam. Priporočalo se je, opraviti spoved tedensko ali vsaj štirinajstnevno. Pa kake uradne kontrole v tem pogledu ni bilo. Ni bilo v navadi, da bi se spovedovali članom vodstva. Če je bogoslovec zahteval, da je hotel iti h kateremu drugemu spovedniku kje v mestu, je dovoljenje dobil.

4) Duhovne vaje. Enkrat na leto, po božičnih počitnicah. Cel teden. Seveda nič predavanj, nič učenih ur. Popolen molok. Obiskali so bili prepovedani in pošte nisi smo dobili tiste dneve. Poseben red: govori, premišljevanje, molitev, skupna recitacija nekaj delov brevirja. Govoril je voditelj duhovnih vaj. Najbolj se spominjam franciškana Regalata Čebula iz Ljubljane, ki nam je seveda govoril v avli; vse govorje vseh dni je osredotočil na Pavlove besede: "Naj vam da Oče, da se po veri v vaših srcih naseli Kristus" (Ef. 3, 17). Ko nam je govoril, smo videli samo njegovo glavo in dolge roke. Drugi voditelji so bili jezuit Remec, lazarist Knäus, kapucin Mekinda, profesor Ujčič, ako se prav spominjam.

5) Mesečna rekolekcija. Enkrat na mesec. Začela se je po četrtkovem dolgem sprehodu in se je končala z mašo naslednje jutro. Popolen molok. Ako se ne motim, sta bila dva govora. Študijski prefekt Aleksič je imel prvega; drugega pa je imel Cu-

kala, ki je navadno omenjal kakšne disciplinarne zadeve, kakšna naročila ali želje škofa; njegovi govori so bili zanimivi in duhoviti.

5) Liturgija. Najprej maša. Dnevna jutranja maša takoj po jutranjem premišljevanju. Seveda je udeležba pri tej maši bila obvezna. Maševal je špiritual Karo, ki je seveda stal pred oltarjem s hrbtom proti ljudem, kakor je tedaj bilo pravilo. Za prejem obhajila smo šli v sanktuarij (prostor med obhajilno mizo in oltarjem) in smo prejelih obhajilo kleče na prvi stopnici pred oltarjem. Dnevni prejem obhajila ni bil obvezen; vendar je velika večina bogoslovcev preejala obhajilo vsak dan. Obhajilo seveda samo pod eno podobno - hostija; o položajih hostije na dlan sploh slišali nismo. Naj tudi omenim, da koncebriranih maš tedaj ni bilo. Tudi popoldanskih in večernih maš ni bilo tedaj. Seveda je maša bila v latinščini. Vsi smo odgovarjali "ministrantove" odgovore. Enkrat na teden smo imeli recitirano mašo. Seveda so tudi antifone bile v latinščini; pa smo jih lahko recitirali, ker je skoraj vsak bogoslovec imel žepno izdajo celotnega misala (mašne knjige) rimskega obreda. V slovensčini pa zato ne, ker tedaj še ni bilo celotnega slovenskega prevoda misala. Pri tedenski dnevni maši nismo bili oblečeni v koroke.

Vsako nedeljo dopoldne smo se udeležili maše v stolnici, kateri so prisostvovali tudi kanoniki. Smo šli v stolnico v dveh vrstah, oblečeni v bele koroke, ki niso imeli rokavov in niso bili prav dolgi. Koroki so bili last bogoslovja in so bili "posojeni" bogoslovcu ob začetku šolskega leta. Morali smo biti v koroku, ko smo prisostvovali sobotnim (popoldne) vesperam in nedeljski maši v stolnici in seveda tudi pri vseh drugih liturgijskih opravilih v stolnici; pa tudi pri petih latinskih vesperah v Alojzijevi cerkvi vsako nedeljo popoldne, ki so bile del nedeljske popoldanske pobožnosti v Alojzijevi cerkvi (Vespera, krščanski nauk za odrasle in blagoslov z Najsvetejšim). Kadar smo prisostvovali korni ali kakšni še bolj slovesni maši v stolnici, smo bili v kornih klopih na obeh straneh pred glavnim oltarjem; zadnja od teh klopi na obeh straneh je bila za kanonike. Naša dolžnost je bila, da smo asistirali pri teh mašah v stolnici; seveda samo nižje službe pred prejemom subdiakonata (nositelj procesijskega križa, kardinalar, nositelj dveh prižganih sveč...); pri škofovi pontifikalni maši se je število asistentov povečalo: pomagati škofu, ko je pred mašo zamenjal čevlje z zlato-belimi copatami in po maši pri zamenjavi copat s čevlji, skrbeti za škofovo mitro in palico, za njegove rokavice, previdno nositi konec škofove dolge vlečke, ki je bila del njegovega vrhnjega ornata za pontifikalno mašo med procesijo od njegove palače do njegovega trona blizu glavnega oltarja pred mašo in med procesijo po maši nazaj v njegovo palačo. Ko so se asistenti vrnili po asistiranje maši v stolnici nazaj v bogoslovje, so se zbrali v avli skupno s špiritualom ter so skušali odkriti napake v pravkar končanem asistiranju; pa te analize niso bile preveč resne in so pogosto bile povod za razne šale, ki so večših izražale resnico. Odkrito priznam, da jaz nikoli, tudi v tistih letih v bogoslovju, nisem bil navdušen in za asistiranje in sem se skušal izogniti, ako je le bilo mogoče.

(Dalje prihodnjič)

## Praznik presv. Rešnjega Telesa

(Pridiga rev. M. Kozine na Orlovem vrhu Slovenske pristave 17. junija 1979)

Ni praznika, ki bi Slovincu — popotniku — bil bolj pri srcu, mu obujal več spominov na prve dni begunstva, kot prav današnji dan; praznik presv. Rešnjega Telesa!

Na Telovo, 31. maja 1945 — obhajali smo ga tisto leto v četrtek, — so Angleži odgnali zadnjo skupino domobrancev iz vetrinjskega taborišča in jih predali komunističnim morilcem.

V sencu rdečih bander se je procesija, od Zaveznikov izdanih in od slovenskih komunistov na smrt obsojenih slovenskih Makabejcev, pomikala v svetišča, ki so jih komunisti postavili bogu rdeče zvezde, kladi-va in srpa. Tu so jih mednarodni zločinci "veliki duhovniki" klali in morili. Njihova zmaličena telesa pa polagali na oltar brezboštva!

Na Vzhodnem Tirolskem, kakih 100 km zahodno od Vetrinja, se je pa ob isti uri vila procesija presv. Rešnjega Telesa po anarškem plju. Kristusov, Veliki duhovnik, ljubljanski škof dr. Gregorij Rožman, jo je vodil.

Pri četrtem oltarju je škof z Najsvetejšim podelil blagoslov vsem štirim stranem sveta. Obrnjen na vzhod, je z monštranco v rokah naredil velik križ in vpel: "Treska in hudega vremena!" — "Reši nas, o Gospod!" so mu odpele pevci.

Kleče sem zrl škofu v obraz. Bil je nad vse resen; oči, kot da bi bile preko bele Hostije že gledale temo, ki je začela žareti na Vzhodu... Je-li škof-videc v tem trenutku že, slišal grmenje, že o kušal grenkosti vetrinjskega hudournika, o katerem sta mu po telovskem obhodu poročala kanonik dr. Janez Kraljič in dr. Marijan Zajec?!

Gotovo je njegovo blago srce trepetalo pod težo grozot, ki so zgrmele na njegove vernike doma in po svetu. Skofova duša pa je najbrže šepetala Jezusu, pričujočemu v beli Hostiji: "Hvala Ti, Gospod, za to izredno čast. Prav danes, ko obhajamo praznik upostavitve Tvoje nekrvave daritve, si pa počastil Slovence s tem, da si po rokah božjih sovražnikov in narodnih izdajalcev sprejel krvavo daritev tisocev slovenskih mučencev. Naj bo njihova smrt v Tvojo čast, našemu rodu pa v rešenje..."

Dragi rojaki! "Dan slovesni se obhaja, dan ustanovni se proslavlja, pred resnico sni beže, noč premaga dan svetel", poje današnja "Pesem slednica". Danes sv. Cerkev "hvali Rešenika za živi kruh in vir življenja". Po Gospodovi zapovedi naj se daritev sv. maše obnavlja do konca sveta, tako v spomin na Kristusovo smrt, kot tudi na njegovo veličastno zmago nad smrtjo.

Po vzgledu sv. Cerkve naj se tudi mi danes spominjamo ne samo obletnice smrti naših junakov, pač pa tembolj obletnice njihove duhovne zmage nad smrtjo brezboštva! Pojmo hvalnice Bogu, ki je prav na prvi praznik presv. Rešnjega Telesa v tujni počastil naš narod. Vera nas uči in sv. Peter nas zagotavlja, da se bodo vsi, ki so s Kristusom trpeli in umrli, radovali v razodetju njegovega veličastva (1 Pt, 21, 13).

Ne glejmo na vetrinjsko Golgotu z očmi slepih judovskih voditeljev. Prisluhimo sv. Pavlu, temu branitelju pravic vseh onih, ki so zatirani in preganjani zaradi resnice in pravice, temu borcu za svobodo človeških pravic. Pavel pravi, da "brez preliivanja krvi ni oduščenja" (Hb 9, 22), tistega oduščenja namreč; ki je vir novega življenja v objemu Očetove ljubezni, narodom pa žarek svobode in

seme resničnega človeškega dostojanstva.

Velicina prvega praznika presv. Rešnjega Telesa v tujini bi postala nič drugega kot prazen spomin, morda celo prilika za zagrenjenost, če bi se vdali čustvom žalosti, ko gledamo a grozote, ko so jih slovenski domobranci okušali na povratku v domovino

Vsi Slovenci, tako v tujini kot doma, stari kot mladina, vsi, v katerih srcih žari luč resnice in upanje na svobodo slovenskega naroda; mi vsi bi morali biti danes veseli in ponosni, da smo bratje, sestre, sinovi in hčere mučencev, ki niso strahopetno bežali pred zlobo mednarodnih Neronov, ki niso prodali Gospoda za ceno 30 srebrnikov; se niso izneverili narodu za skodehlico rdeče leče! S Kristusom v trpečih dušah in ranjenih telesih so doumeli lepoto in svetost naše vere. In s to vero v srcih so tudi končno spoznali pomen, nujnost in slavo njihovih žrtev, ki naj bi postale seme novih boriteljev, novih junakov.

Kako si želim, da bi nas ta proslava na Orlovem vrhu utrdila v veri našega svetega poslanstva! Kako prosim Gospoda, da bi naša mladina, doma kot v tujini, postala žanjeti svete žetve, ki so jo slovenski domobranci v potu obraza sejali in s svojo krvjo zalivali po Sloveniji v času komunistične revolucije!

Ostanimo zvesti udje sv. Cerkev in ponosni sinovi in hčere slovenskega naroda! Ne pustimo, da bi nas slaščice komunističnih mamil ujele v svoje li-manice! Bežimo pa tudi pred tistimi, ki hočejo ugasniti ne le Večne luči po naših cerkvah, pač pa z vsilo lažnjive teologije izgnati samega Kristusa iz naših tabernakeljev!

Prosimo Boga, naj nam po priprošnji Marije, Gosposode dedke in Kristusove matere, pozivi našo vero. Sledimo sv. očetu Janezu Pavlu II. V prvi okrožnici "Clovekov Odrеšenik" nam papež kaže jasno pot, ko uči: "Najsvetejši zakrament je središče in vrhunec vsega zakramentalnega življenja... Znova mora presv. Evharistija postati vir duhovnega življenja božati vir duhovnega življenja božati vir duhovnega življenja našim dušam!..."

Naj nam ob zaključku te pridige pomenijo Rožmanove besede, če že ne več, pa vsaj toliko, kot so takrat na pragu našega begunstva: "Iz sv. maše črpajmo vso nadnaravno moč, ki nam je za stanovitnost potrebna... Iz lastne skušnje veste, kako zelo nam je Jezus potreben in izognanstvu, kjer nam je morda vse tuje, — znan, ljub in domač nam je edino Jezus v Najsvetejšem zakramentu!"

**TRZASKI "ZALIV"**

(Nadaljevanje s 2. strani)  
Z ironijo — spodjeda temelje slovenskega občestva. Seveda se maticnim uradnim kulturnim krogom tak prijem zdi pomemben dosežek svetovljanskega duha; v resnici pa se nobena evropska velika kulturna ne baha s takimi puhlimi izdelki, ki kvečjemu spominjajo na basen o žabi, ki se je napihovala, da bi postala vol. — Tako pisatelj Boris Pahor.

V tej številki je tudi ocena novega romana Borisa Pahorja "Spopad s pomladjo", samozaložba, Trst 1978. Nadalje ocena knjige Alojza Rebula "Snegovi Edena", izdala Lipa, Koper 1977; pa tudi Karla Mauserja "Zemlja sem in večnost", izdala SKA, Buenos Aires 1978 in druge.

O Mauserjevi postumni zbirki pravi ocenjevalec ar (A. Rebul) med drugim: "...A ne glede na pretresljivo bivajsko ozadje — naj ga primerjamo z vilsko-kavarniškim komfortom kakih naših proletarskih poetov? — bralec naleti tudi na kakšen imeniten verz. Na primer: Srce je polno, spoznanje teče čez robove. A kar daje zbiri-

# KOLEDAR društvenih prireditel

- JUNIJ**  
30. — Slomškov krožek, Cleveland, organizira vsakoletno romanje v Lemont.
- JULIJ**  
1. — V Lemontu praznovanje spomina 50-letnice Vseslovenskega katoliškega shoda v Ameriki od 6. do 8. julija 1929.  
8. — Mladinski pevski zbor — Krožek 3 priredi piknik na SNPJ farmi.  
8. — Misijonska znamkarske akcija priredi piknik na Slovenski pristavi.  
13.-15. — Fara sv. Vida priredilarni festival na šolskem dvorišču in v farni dvorani.  
22. — Misijonska Zveza priprav MISIJSKI PIKNIK v parku Triglav v Milwaukeeju. Ob 11. sv. maša, nato kosilo, igre in zabava.  
29. — Slovenska šola fare Marije Vnebovzete ima piknik na Slovenski pristavi.
- AVGUST**  
5. — Slovenska šola pri Sv. Vidu priredi piknik na Slovenski pristavi.  
11.—Balinarski krožek Slovenske pristave priredi večerjo s plesom na Slovenski pristavi.  
19. — SPORTNI DAN SKD Triglav v Milwaukeeju, Wis., v parku Triglav. Ob 11. sv. maša, nato kosilo in športne igre.  
19. — Žegnanje pri fari Marije Vnebovzete v Collinwoodu. Od 2. popoldne do 9. zvečer.
- AVGUST**  
26. — Slovenski dom na Holmes Avenue proslavi 60-letnico obstoja z zahvalno mašo, paradom in večerjo.
- SEPTEMBER**  
1. in 2. — Baragova dneva v Clevelandu, Ohio.  
16. — Oltarno društvo pri Sv. Vidu bo postreglo z obedom v farni dvorani od 11. dopoldne do 2. popoldne.  
16. — Vinska trgatve na Slovenski pristavi.  
22. — KRES nastopi v Slovenskem narodnem domu na St. Clair Avenue za 25-letnico svoje ustanovitve.
- ki njeno prepričevalno oceno, je *credo*, ki govori iz nje: umenjen v prst in v kri... To je dejansko poet, ki prosi Boga, naj mu da spoznati stvari tako, kakršne so bile prvi dan stvarjenja. (Skripnosti). Ki bi rad sklenil roke Bogu v zahvalo za lepote Michiganja, za pelod in obzorje in smreke in breze in jezera, ko jih ne bi moral držati na volanu...
- In pod kritičnim naslovom "Tržaški zvon" še enkrat o "Amerikanskem dnevniku" Andreja Inkreta, pod naslovom "Rezget mlečnožobega žrebeta": Profesor... govori... zagnano in pobožno... 'slovenstvu' in o naraščajočem zanimanju mladih Amerikancev daljnega slovenskega porekla za svoje 'korenine — the roots', govori in nas pelje skozi univerzo, restavracije in galerije in predavalnice, govori o slovenstvu v enomer, neutrudljivo, pa o 'etničnih študijih' — in vendar vseskozi o slovenstvu kot nekakšni 'vrednoti', slovenstvo, slovenstvo...
- S. R.

## MALI OGLASI

**SHEETMETAL LAYOUT/FITTER**  
Experience in miscellaneous fabrication of sheetmetal and light structural and plate. Must be able to work with prints. Overtime, high hourly rate. Must have at least 5 years experience. Position with advancement. Apply in person:  
**E & W Services, Inc.**  
7876 Enterprise Dr.  
Mentor, Ohio  
951-1500

**WELDER**  
Must be experienced in arc, mig and tig. Take pride in work for miscellaneous job shop fabrications. High hourly rate, overtime, excellent benefit package, steady work with variety. Apply in person:  
**E & W Services, Inc.**  
7876 Enterprise Dr.  
Mentor, Ohio  
951-1500 (72-74)

**FACTORY HELP — FEMALE**  
Light assembly and furnace brazing operators. Apply in person 9 a.m. to 4 p.m.  
**TECHNICAL METAL PROCESSING**  
5476 Lake Court  
off Shoreway at E. 55 St. (x)

**Priprejevalec pločevine**  
Skušen v različnih izdelavah pločevine ter lahkih gradiv in pocš. Mora biti sposoben delati po načrtih. Nadure, visoka urna plača. Mora imeti vsaj pet let skušnje. Položaj z napredovanjem. Javite se osebno:  
**E & W Services, Inc.**  
7876 Enterprise Dr.  
Mentor, Ohio  
951-1500

**Varilec**  
Mora biti skušen v ločnem varjenju in rezanju po modelih. Ponos v opravljanju različnih del v izdelavi. Visoka urna plača, nadure, odlični skupek robnih koristi, stalno delo z različnostjo. Javite se osebno:  
**E & W Services, Inc.**  
7876 Enterprise Dr.  
Mentor, Ohio  
951-1500 (72-76)

**CLANI SLOVENSKE PRISTAVE**  
iščejo oskrbnika za Pristavo ter za letošnjo sezono človeka za drobno prodajo. Interesente naj kličejo tajnika na 881-6762. (69-74)

**Popravilo hiš**  
Za vsa popravila na hiši, zunaj in znotraj, kliče 881-0683 po 5:30 zvečer. (x)

**Rojaki pozor**  
Izvršujem zidarska in mizarska dela, pleskam hiše zunaj in znotraj, izvršujem električno in vodno napeljavo, popravljam strehe. Kliče po 5. popoldne tel. 881-5439. (67-76)

**Stanovanje oddajo**  
Oddajo 3 neopremljene sobe in kopalnico na E. 71 St. odraslim, spodaj, nič živali. Kliče 361-0989 po 4. uri. (71-77)

**Apt. for Rent**  
6 rooms. 1083 E. 71 St., south of St. Clair, Call 241-2044 days, 9 to 5 and 433-8033 evenings. (73-76)

Krasna kolonialna hiša s 3 spalnicami na 18024 Hiller Avenue. Za takojšnjo vselitev. Šole, cerkve in javna prometna sredstva blizu.  
**Investors Realty**  
481-3123 (74-75)

**TONY KRISTAVNIK PAINTING AND DECORATING**  
Telephone 944-8436  
Pomlad je tu! Najboljši čas za barvanje vaših hiš!  
Preglejte vaše domove in pokličite nas za brezplačen proračun. Smo strokovnjaki! Sanitas in papiranje. Nameščamo nove žlebove.

# Ameriška Domovina prva dva tedna v juliju ne bo izšla zaradi počitnic svojega osebja

Ameriška Domovina je v zadnjih letih zmanjšala število svojega osebja na skrajno možnost. Vsako v tiskarni je neobhodno potreben, prav tako ima Ameriška Domovina samo enega urednika, ki mora biti vedno na mestu, če naj list redno izide.

Priložnost omejenemu številu osebja more to do nekaj oddiha le tako, da gre na kratke počitnice tudi sam list. Ameriška Domovina v prvih tednih julija ne bo izšla. Zadnja številka pred počitnicami bo izšla v četrtek, 28. junija (namesto v petek, 29. junija), prva po njih pa 16. julija 1979.

Vse, ki imajo nujna sporočila, sestavke, napovedi in vabila za prireditve in nastope v juliju, prosimo, da te pošljejo v objavo tako, da bodo najkasneje 27. junija do popoldne v rokah urednika, če naj bodo objavljeni še pred počitnicami.

Vaclav Beneš-Trebizky:

## KRALJICA DAGMAR

ZGODOVINSKI ROMAN

Henrik Lev se je veselil jutrajšnjega dneva, ko bo lahko vsaj deloma maščeval Guncelina nad slovansko krvjo. Toda zelo se je motil. Ko je odprl sobo, v kateri je nastanil svoje goste, da bi sedel z njimi k jedi — ni bilo po Premislu niti sledu... Ko ga je zapovedal iskati po gradu, ni bilo po njem niti duha niti sluha... In manjkal je tudi sluga, ki se je vedno kazal najzvestejšega in katerega je nameraval ravno te dni rabiti najbolj.

Vojvoda si je že tretjič segel za obema rokama v dolge, bele lase.

"Okoli polnoči je odjezdilo nekoliko ogleduhov!"

"Vodil jih je sluga Demot!" Gradnik ni imel časa, da bi se še dalje opravičeval. Takoj so ga odpeljali v stolp, iz katerega ni nihče več zagledal božjega sonca, če je prišel med njegove stene. Tako so bili kaznovani tudi stražniki in vratarji. Vsa družina se je tresla od strahu pred razjarjenim gospodom. Takega ga še niso videli, niti tedaj, ko mu je došla novica, da je pregnan iz države. Tedaj se je še spustil v najzanimivejši smeh, pergamentno listino s cesarjevimi podpisom je vrgel pod kopita svojemu konju, da jo je stolkel v prah, in oni dan je dal privariti na prsto vse vino, kar so ga imeli v kleteh, in družina je pila, kakor je kdo le mogel.

Vojvodino obličje je ostalo temno tudi, ko so prišle množične čete iz poldanskih krajev, da bi pomagale ustavljati valovje "slovanskega morja", ki bi zelo lahko poplavaljo tudi njihova domača ognjišča. In prihajali so vsak dan, da so se morali utaboriti po brunšvških ravninah. Nad priprostim šotori so plapolale zastave z rdečim križem, zaznamujoče tabore križarjev, in cele vrste jezdecov, ki so se vile po cestah proti Brunšviku z vseh strani so pričale, kako so izvršili Henričkovi poslanci svojo dolžnost. Vičeti so imeli največ bele plašče z rdečimi ali črnimi križi, po katerih je bilo mogoče spoznati člene tedaj še mladega templarskega in nemškega reda... V tukajšnjih pokrajinah si je bilo

lažje pridobiti zaslug, kakor onstran morja proti polmesecu. Mladi grofiči so imeli to vojsko za igračo.

IX.  
Med tem se je stari Niklot napotil v Arkonu.

Toda ko je prihajal proti prostulemu polotoku, ko so se ustavile njegove oči na kremenčevih skalah, ob katerih se razbijajo valovi Balta s tako silo, da bele pene vselej ovenčajo vrhove sivih skal s srebrom — tedaj mu je bilo neankrat, kakor da je izgubil vid. Noge so zatrepetale pod njimi, v glavi se mu je zavrtelo in zdelo se mu je, da pada v prepad, katerega dno je nedogledno. In krič, ki ga ni mogoče popisati, se mu je izvil, in niti koraka več ni mogel stopiti naprej.

Na mestu, kjer je stalo svetišče, o katerem so Nemci sami napisali, da vse krasote, leska in bogastva, ki je bilo tu nagrmadeni, ni mogoče popisati, — okajene stene, pol razrušeni napis, razdejane bastije; o nekdanji krasoti ni bilo niti sledu; le oster veter je zavel v popotnikovo obličje vselej, kadar je obstal na tem kraju in se zagledal v razvaline...

Stari Niklot je bil sicer tukaj že neštivilokrat, odkar se je razsulo v razvaline svetišče Svantovitovo — to središče vsega, kar je bilo ljubo in drago polabiskim Slovanom — toda še nikdar ga pogled na nekdanjo, zdaj pokopano slavo ni prevzel tako kakor danes...

(Dalje prihodnjic)

### Roster of Officers of Lodges and Clubs

**OUR LADY OF FATIMA SOCIETY NO. 255 KSEJ**  
President Edward J. Furlich  
Vice President: Sally Jo Furlich  
Sec.-Treas. Josephine Trunk,  
17609 Schenely — 481-5004  
Recording Sec. Connie Schultz  
Auditors: Jackie Hanks, Connie Schulz  
Women's and Children's Activities: — Jackie Hanks.  
Men's Sports Activities — Bob Schulz  
Meetings are held the second Wednesday of the month at secretary's home, 17609 Schenely Ave. at 7:00 p.m.  
All Slovenian doctors in greater Cleveland areas to examine prospective members.

**ST. VITUS CHRISTIAN MOTHERS CLUB OFFICERS FOR SCHOOL YEAR 1977-1978**  
Spiritual Director — Rev. Edward Pevec  
Principal — Sister Mary Cecilliane, S.N.D.  
President — Mrs. Frank Rihlar  
1st Vice President — Mrs. James Svekric  
2nd Vice President — Mrs. Anton Vogel  
Recording Secretary — Mrs. Ricard Ortman  
Corresponding Secretary — Mrs. John Mivsek  
Treasurer — Mrs. Donald Avsec  
MEETINGS are held on the first Wednesday of every month excluding July and August.  
Dues are \$2.00 and paid in September for each school year.

**ST. VITUS POST 1655, CATHOLIC WAR VETERANS**  
Commander — Matthew Nousak  
1st V.C. — Daniel Reiger  
2nd V.C., John Oster Sr.  
3rd V.C., Ludwig (Harry) Snyder  
Treasurer, Richard Mott  
Judge Advocate — Robert W. Mills  
Medical Officer, Martin Strauss  
Welfare Officer — Edward Ljubi  
1 year Trustee — Frank Ljubi  
2 year Trustee — James Logar  
3 year Trustee — Joseph Baskovic  
Liaison Officer — Edward Kotar  
Historian, Anthony Grdina  
Officer of Day — Frank Godic Jr.  
Adjutant — Charles Merrill Jr.  
Chaplain, Rev. Edward Pevec  
Meetings are held every third Tuesday each month in our new Clubroom, located at 810 Glass Ave.  
Purpose: To guard the rights and privileges of veterans, protect our freedom, defend our Faith, help our sick and disabled, care for the widows and orphans, assist those in need, aid in youth activities, promote Americanism and Catholic Action, and to offer Catholic veterans an opportunity to band together for social and athletic activities.

**LADIES AUXILIARY ST. VITUS POST 1655 CWV**  
President — Kathy Merrill  
1st Vice President — Rose Poprik  
2nd Vice President — Marcie Mills  
3rd Vice President — Laura Shanter  
Secretary — Patty Nousak White  
Treasurer — Mary Babic  
Historian — Irene Toth  
Welfare — Anne Kern  
Social Secretary — Jo Mohorcic  
3 yr. trustee — Jo Godie  
2 yr. trustee — Jo Nousak  
1 yr. trustee — Theresa Novsak  
Ritual — Josephine Gorencic  
Chaplain — Father Edward Petec  
Meetings are held every second Wednesday each month in the Vet's Clubroom, 6101 Glass Ave.

**AMERICAN SLOVENE CLUB**  
President — Gene Drobnic  
Vice Pres. — Terry Hovecar  
Recording Sec. — Helen Levstik  
Corres. Sec. — Fran Lausche  
Treasurer — Rose Grmsek  
6512 Bonna Ave., Cleve., O. 44103  
361-1893.  
Meetings held on the first Monday of each month, except July and August at Broadview Savings Club Room at 26000 Lake Shore Blvd., Euclid, Ohio.

**ST. MARY'S HOLY NAME SOC. 15519 Holmes Ave. Cleveland, Ohio 44110**

**ST. MARY'S HOLY NAME SOC. 15519 Holmes Ave. Cleveland, Ohio 44110**  
Spiritual Director — Rev. Victor Tomc  
President — Ed Kocin  
Vice-President — Emil Knez  
Slovenian vice-president — Rudy Knez  
Secretary — Lou Koenig  
Treasurer — Art Eberman 531-7184  
Sick and Vigil Chairman — Frank Sluga  
Program Chairman — Joseph Sajovec  
Corresponding Secretary — Louis Jesek  
Marshall — Louis Jesek

**ST. MARY - COLLINWOOD P.T.U.**  
Rev. Victor Tomc: Spiritual Advisor.  
Sister Mary Andrew, Honorary President.  
Mrs. Mary Ann Durigon, President  
Mrs. Beba Muzina Vice President  
Mrs. Marcia Olesko, Recording Secretary  
Mrs. Frances Speech, Corresponding Secretary  
Mrs. Josephine Kocin, Treasurer  
Regular meetings will be held on the second Thursday of each month in Study Club Room at 7:30 p.m. St. Mary's.

**THE WESTERN SLAVONIC ASSOCIATION ST. CATHERINE'S LODGE 29 CLEVELAND, OHIO**  
President — Al Gribbons  
Vice-pres. — Rose Aubel  
Recording-sec.: Jane Gribbons  
Financial-sec.: John Pecnik  
Treasurer: — Jennie Stetz  
Chief Auditor — Mary Butara  
Auditor — Frank Aubel  
Auditor — Emma Trentel  
Meetings are held every 2nd Wednesday of the month at S. N. Home on St. Clair Ave., at 7:30 p.m. (Before the meeting premiums payable from 6:00 to 7:30 p.m.) Life insurance — AM plans available for the entire family from birth to age 60. Indemnity Benefits — Indemnity — sick and operation benefits available to all adult members. Ask secretary for membership application. Enroll your friends in an insurance plan that offers you more than a Bank Savings Account. No tax involvements at any time. Draw reserve if needed and still protect your policy "Value in full." The Western Slavonic Association was founded in 1908 "Solid as the Rockies" — 147% solvent as per State Insurance Actuary. Highest annual dividends paid to members yearly.

**BARAGA COURT NO. 1317 CATHOLIC ORDER OF FORESTERS**  
Spiritual Director, Rev. A. Edward Pevec  
Chief Ranger — Rudolph A. Masera

Vice Chief Ranger, John J. Hovecar  
Past Chief Ranger, Fred Sternsa  
Recording Secretary, Alphonse A. Germ  
Financial Secretary, Anthony J. Urbas - 1226 Norwood Road - 881-1031  
Treasurer, Rudolph V. Germ  
Trustees — Stanley Bencin, Frank J. Kolenc, Joseph V. Hovecar  
Youth Director, Angelo Vogrig  
Visitor of Sick, Joseph C. Saver  
Program Director — Albert R. Giambretto  
Senior Conductor — Joseph C. Saver  
Junior Conductor — Gregory P. Hribar  
Senior Sentinel — Charles F. Kikel  
Junior Sentinel, Elmer L. Perme  
Field Representative, Frank J. Prijatelj - 845-4440  
Meetings held third Friday of each month, Social Room, St. Vitus Auditorium, 8:00 p.m.

**ST. MARY'S COURT # 1640 CATHOLIC ORDER OF FORESTERS**  
Spiritual Director Rev. Victor Tomc  
Chief Ranger, Henry Skarbez  
Recording Sec. Joseph Sterle  
Financial Secretary, John Spilar, 715 E. 159 St., 681-2119  
Treasurer Louis Somrak  
Youth Director, Louis Jesek  
Trustees: Virginia Trepal, Frank Kocin Jr., Wm. Kozak.  
Past Chief Ranger: John Osredkar  
Conductors: Bastian Trampus and Frank Mlinar  
Field Representative, Frank J. Prijatelj, 845-4440  
Meetings held every third Sunday in St. Mary's Study Club Room.

**SLOVENIAN WOMEN'S UNION DAWN CHORAL GROUP**  
President — Pauline Krall  
Vice Pres. — Jean Jansa  
Secretary-Treas. — Antoinette Zabukovec, 215 E. 328 St., Willowick, OH 44094 Phone — 943-1546.  
Librarian — Pauline Krall  
Reporter — Fran Nemanich  
Auditors — Carolyn Budan, Ann Tercek  
Director — Frank Zupan  
Rehearsals — Every Monday at 7:30 p.m. — Recher Hall, Euclid.

**SLOVENE HOME FOR THE AGED 18621 Nefl Rd. Cleveland, Ohio 44110 1978-1979**

**Executive Committee**  
Frank Kosich — President  
Rudolph Kozan, V. President  
Alma Lazar, Treasurer  
Marie Shaver — Rec'd. Sec'y.  
Josephine Hirter - Corres. Sec'y.  
NB: The Executive Committee will also act as the House Rule Committee

**Auditing Committee**  
\*\*Joe Gabrowshek  
Pauline Burja, Albin Lipold  
Ronald Zelle, Ray Perme

**Finance Committee**  
\*\*Ray Perme  
Frank Kosich, Ronald Zelle,  
John Cech, Alma Lazar, Josephine Hirter, Louis Drasler, James Richlak, Consultant

**Admissions-Screening Committee**  
\*\*Marie Shaver  
Josephine Hirter, Pauline Burja

**House Committee**  
\*\*Joe Gabrowshek

James Kozel, Albert Pestotnik, Joseph Petric, r.  
**Personnel Committee**  
\*\*Rudy Kozan  
Josephine Hirter, Albin Lipold  
Jean Krizman, Louis Drasler  
Pauline Burja, Alma Lazar  
Agnes Pace  
**Nursing Home Consultant**  
Frederick Krizman  
**Statutory Agent and Parliamentarian**  
Paul J. Hribar

**Legal Counselors**  
Conway & Hribar Co., L.P.A.  
**Fund Raising Committee**  
\*\*Hon. Mike Telich  
\*\*James Kozel  
Jean Krizman  
Louis Drasler  
Josephine Hirter  
Albert Pestotnik

**Membership Committee**  
\*\*Alma Lazar, Josephine Hirter  
Jean Krizman, Vida Shiffner  
**Publicity Committee**  
\*\*Cecilia Wolf  
Josephine Hirter, Joseph Petric, Jr.

**Auxiliary Liaison**  
**Auxiliary Liaison Chairperson**  
\*\*Jean Krizman  
**Welfare Liaison Chairperson**  
Celia Wolf  
**Professional Practices Committee**  
\*\*Rudolph Kozan, Marie Shaver  
Fred Krizman, Agnes Pace  
**Building & Planning Committee**  
\*\*Frank Kosich  
Fred Krizman, John Cech  
The Slovene Home for the Aged is a non-profit organization accredited by the national Joint Commission on Accreditation of Hospitals as a long term facility dedicated to the principles and standards of excellence for care and service rendered to patients and residents.  
Your donations make it possible for our aged and disabled to spend their remaining years in quiet dignity. For all information call: (area code 216) 486-0268  
NB: Mary Cerer will be an Ex-officio member of all Committees, and is to receive notice of all Board of Trustee meetings and all Committee meetings.

**EUCLID VETERANS CLUB 1979 Officers**  
President Jacob Chesnic,  
Vice-Pres. Jacob Chesnic; Secretary Chuck Kupetz; Treasurer, Frank Balash; Service Officer, John Feko; Sgt.-at-Arms, Joe Jagodnik; Judge Advocate, Lou Svetlic; Historian, John Cerbin; Trustees: Bill Dornbush, Jeff Morris, Fred Nevar, Steve Antolin, Jake Chesnic, Bill Nicholson, Ed Glicker, Bob Baughman, and Adolph Gulich.  
Meets 1st and 3rd Monday of the month at Euclid Vets Club.

**ST. CLAIR RIFLE AND HUNTING CLUB**  
President — Renato Cromaz  
Vice President — Frank Cendol  
Financial Sec'y. — Dick Beck  
Recording Sec'y. — Edward Pecnik  
Keeper of Arms — Aloiz Pugel  
Auditors — Frank Beck - Chairman — Rudy Boltzauer - 1st Auditor, Tony Urh - 2nd Auditor  
Trustees — Frank Zorman - Chairman; Renato Cromaz - 1st Trustee; Elio Erzetec - 2nd Trustee; Frank Beck - 3rd Trustee; and John Truden - 4th Trustee

**PROGRESSIVE SLOVENIAN WOMEN CIRCLE #2**  
President: Cecilia Subel  
1st Vice-pres.: Neva Patterson  
2nd Vice-pres.: Rose Znidarsic  
Secretary: Margaret Kaus  
Treasurer: Mary Zakrajsek,  
Rec. Sec'y.: Josephine Zakrajsek  
Auditors: Anna Filipic, Mary Ladiha, and Frances Tavzel  
Sunshine Chairman: Cecelia Subel  
Kitchen Committee: Frances Tavzel  
Meetings are the 3rd Wednesday of the month at 1 p.m., Slovenian National Home, St. Clair Ave.

**PLANINA SINGING SOCIETY OF MAPLE HTS, OHIO**  
President ..... Al Glavic  
Vice President ..... Louis Fink  
Financial Sec. — Emma Urbancic  
Corresp. Sec. — Olga Ponikvar  
Rehearsals — Weekly on Mondays at 8 p.m.  
**SLOVENIAN NATIONAL ART GUILD — 1979**  
President — Frances Bezdek  
Vice-president — Vlasta Radisek  
Treasurer — Boris Kozel  
Membership Chairman — Justine Skok  
Workshop Chairman: Doris Sadar  
Rec. Sec'y. — Amalia M. Rabb (Molly)  
Auditors: Jean Krizman, Doris Sadar, John Streck  
Meet: Third Tuesday of month  
Place: Tony's Polka Village, 971 E. 185 St.

**SLOVENSKI DOM NO. 6 A.M.L.A.**  
President — Vivian Cecelic  
Vice-pres. — Caroline Lokar  
Secretary — Sylvia Banko, 17301 East Park Dr., Cleveland, OH 44119  
Treasurer — Virginia Kotnik  
Recording Secretary — Anne Cecelic  
Pres. of Audit Com. — Jean Fabian  
1st Auditor — Jennie Gainer  
2nd Auditor — Amalia Legat  
Medical Examiner — Dr. Anthony F. Spech  
Meetings: 2nd Tuesday of the month at Recher Slovenian National Home, 7:30 p.m.

**M.P.Z. CIRCLE 3**  
Pres. — Eleanor Riznar  
1st V.P. — Carol Strazisar  
2nd V.P. — Emily Starman  
Recording Sec. — Marion Hrvatski  
Treasurer — Millie Bradac  
Auditors — Dorothy Gorjup, Sophie Matuch, Jo Tucceri  
Musical Director — Thomas Hegler  
Pianist — Alice Cech  
Circle Committee — Christine Elatnik, Sophie Matuch, Judy Skopitz  
Rehearsals are held every Monday at 7:30 p.m. at the S.W.H. on Waterloo Rd., except for vacation period.

**SLOVENIAN SOCIETY HOME Recher Ave., Euclid, O.**  
President — Max Kobal  
Vice President — George Carson  
Secretary — Ray Bradac  
Treasurer — William Frank  
Recording Sec. — Joe Petric, Jr.  
Audit Committee — Chmn., John Hrovat, William Jansa, John

Bozich  
House Committee — Chm., Ed Leskovec, Ed Koren, Rudy Lokar  
Directors — John Evatz, Al Novinec  
Ronald Suster, John Troha  
Honorary President — John Trebec  
Honorary Secretary — Stanley Pockar  
Hon. Recording Sec'y.—Mary Kobal  
Regular meeting every third Wednesday of the month at 7 p.m.

**NEWBURGH-MAPLE HTS. SLOVENE PENSIONERS CLUB Officers for the Year 1979**  
John Taucher — President, 15604 Shirley, Maple Hts., O. tele. 663-6957.  
Anton Perusek — Vice-Pres.  
Carol Arko — Secretary, 6765 Oakwood Dr., Independence, O., telephone 524-2541.  
Ernest Arko — Treasurer  
Mary Shamrov — Record. Sec.  
Auditors: Andrew Rezin, Anton Stimez, Mary Gregoric  
The monthly meetings are held on the fourth Wednesday of the month.

**SLOVENIAN-AMERICAN HERITAGE FOUNDATION Officers for 1979**  
President — Edmund J. Turk  
Vice-Pres.— Fr. A. Edward Pevec  
Secretary — Bertha Lobe, 1023 East 68th St., Cleveland, O. 44103  
Treasurer — James E. Logar  
Executive Committee — John J. Alden, Dr. Karl E. Bonutti, Frederick E. Krizman, Hon. August Pryatel  
Executive Director — Dr. Rudolph M. Susel, 1734 Sherwood Blvd., Euclid, OH 44117 (216) 481-5005.

**SLOVENIAN-AMERICAN HERITAGE FOUNDATION Officers for 1979**  
President — Edmund J. Turk  
Vice-Pres.— Fr. A. Edward Pevec  
Secretary — Bertha Lobe, 1023 East 68th St., Cleveland, O. 44103  
Treasurer — James E. Logar  
Executive Committee — John J. Alden, Dr. Karl E. Bonutti, Frederick E. Krizman, Hon. August Pryatel  
Executive Director — Dr. Rudolph M. Susel, 1734 Sherwood Blvd., Euclid, OH 44117 (216) 481-5005.



**V blag spomin**  
tretje obletnice smrti našega ljubega moža, očeta in starega očeta  
**JOHN TRČEK**  
umrl je 24. junija 1976  
Pomni človek, da povsod Ti preti ta smrtni pot!  
Mili Jezus Ti mu daj milost svojo, sveti raj!  
Zalujoči:  
Josephine, žena in družina  
Cleveland, Ohio, 25. junija 1979.



**MARGIE KAMBER**  
Died June 25, 1940  
Darling Daughter  
39th Anniversary  
Gone is the face we loved so dear,  
Silent the voice we loved to hear.  
Too far away for sight or speech.  
But not too far for thoughts to reach.  
Loving memories never die,  
As years roll on and days pass by.  
Deep in our hearts memories are kept,  
Of those we loved and will never forget.  
sadly missed by  
Julia Kamber — wife  
John — son — Irene — Daughter  
13 grandchildren — 10 great grandchildren  
Cleveland, Ohio, June 25, 1979



**JOSEPH KAMBER**  
Died Nov. 22, 1976  
To my loving husband  
In life I've loved you dearly  
In death I love you still  
A million times I've needed you,  
A million times I've cried  
If love alone could have saved you,  
You never would have died.  
In my heart you hold a place  
That no one else can fill.  
It broke my heart to lose you,  
But you did not go alone  
For part of me went with you  
The day God took you home.

**CHICAGO, ILL.**  
OAK PARK - BY OWNER - OPEN HOUSE SUN. 1-5 — 328 NORTH RIDGELAND AVE. Spacious 2 story, 4 br. home in Historic district. Close to our excellent schools. Additional 3rd flt. bdrm., half completed 1½ baths, Box beam separate dining room with leaded window. Sewing room. Full dry bsmt. Brick patio. Fenced yard. 2 car gar. Mid July occupy. \$93,500. 386-2710.